首开攻击记录的"征服者"号核潜艇

2008年02月27日17:57:24 来源:中国军网

【字号 <u>大</u> <u>中</u> <u>小</u>】 【<u>留言</u>】 【<u>打印</u>】 【<u>关闭</u>】 【Email 推荐:



"征服者"号核潜艇加入了英国海军特遣舰队[资料图片]

点击浏览更多军事图片

点击浏览军事视频

勇士级攻击核潜艇

尺寸: 长 86.9 米, 宽 10.1 米, 吃水 8.4 米

水排水量: 水上 4400 吨, 水下 4900 吨

动力装置:由1座压水堆和2台蒸汽轮机组成。

航速: 水上 20 节, 水下 30 节

潜深: 300 米

武器: 艇首的 6 具 533 毫米鱼雷管,可发射总数多达 32 枚的"鱼叉"导弹和"虎鱼" mk24—2 型鱼雷。

"勇士"级潜艇是英国在第二次世界大战后发展的第一代核动力攻击型潜艇,1962年~1971年共服役 5 艘。这 5 艘艇"个个"都有段不平凡的历史,称得上是大英帝国的"勇士"。其中"勇士"号 1967年从新加坡潜航返回英国,完成 1.2 万海里航程,创下了英国海军潜艇水下连续航行 25 天的记录;"丘吉尔"号在 1979年~1980年成功地进行过潜射"鱼叉"导弹的发射试验,为该级潜艇改装美制"鱼叉"导弹铺平了道路。最名声显赫的是"征服者"号,它在 1982年 5 月的英阿马岛海战中,用鱼雷在 15 分钟内击沉了阿根廷海军的"贝尔格拉诺将军"号巡洋舰。世界海军作战史上核动力潜艇首次击沉敌方水面战舰的战例首创者。

在 1982 年的英阿马岛战争中,装备有先进的雷达和声纳等电子设备、并携载 25tpx "虎鱼"鱼雷的核动力攻击潜艇"征服者"号加入了英国海军特遣舰队。5 月 1 日,"征服者"号的雷达发现位于南纬 55 度 24 分、西经 61 度 32 分处的阿根廷海

军"贝尔格拉诺将军"号巡洋舰;潜艇立即下潜至潜望镜深度,以10节航速悄悄扑向巡洋舰所在的海域。

"贝尔格拉诺将军"号满载排水量 13645 吨,原是美国建造并服役于第二次世界大战中的美国海军太平洋舰队;大战结束后,阿根廷海军购入此舰并进行改装。在马岛战争时,该舰配备有 2 座四联装"海猫"舰对空导弹,2 架直升机以及近 80 门各种口径的火炮,是阿根廷海军的第二主力战舰(第一主力战舰是"五月二十五日"号航空母舰)。5 月 2 日午后,"贝尔格拉诺将军"号朝阿根廷大陆方向返航,全舰官兵对降临身旁的灭顶之灾毫无察觉。16 时后,"征服者"号发射的两枚"虎鱼"鱼雷,各拖着一根具有中性浮力的细软导线,分别击中巡洋舰的左舷和舰艏,立即造成重大爆炸。17 时 40 分,庞索舰长率全舰千余名官兵高唱阿根廷国歌,在寒冷的海风中被迫弃舰;稍倾,万吨巡洋舰高大的身影永远消失在汹涌的波涛之中。



"征服者"号核潜艇加入了英国海军特遣舰队[资料图片]